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Antwoorden op de voorafgaandelijk ontvangen technische vragen bij de BBT BO 2024 Armoedebestrijding.  

BBT BO24 Armoedebestrijding - technische vragen van Vooruitfractie 

1. Op GB0-1GCI2CA-WT - ARMOEDEBESTRIJDING EN SAMENLEVINGSOPBOUW: +63k euro vanuit het 
Participatiedecreet voor “Overdracht voor het Vlaams Netwerk voor verenigingen waar armen het 
woord nemen van de subsidie die voorheen op basis van het Participatiedecreet werden toegekend.” 
Is dit exact dezelfde subsidie als in het Participatiedecreet staat? Zo nee, graag een verduidelijking 
over de aanpassing. 
Ja, dit is exact dezelfde subsidie. 
 

2. Op GB0-1GCI2CB-WT - COORDINATIE VAN HET ARMOEDEBESTRIJDINGSBELEID: Het budget voor 
projectsubsidies in 2024 zit vervat in één begrotingsartikel dat iets meer dan 5 miljoen euro omvat: 

a. Hoeveel middelen gaan exact naar projectsubsidies? Graag een opsplitsing tussen de 
verschillende projecten en het bedrag dat hiervoor wordt voorzien. 
4 miljoen euro zal gaan naar projecten ingediend in het kader van de projectoproep lokale 
bondgenotennetwerken. 
340.000 euro gaat naar gereglementeerde subsidies (120.000 euro naar het Interfederaal 
steunpunt armoedebestrijding en 220.500 euro kinderarmoedebestrijdingsbeleid VGC). 
Het resterende bedrag zal grotendeels gaan naar de verlenging van de projecten Housing First 
bij de CAW. 
 

b. Hoeveel middelen gaan naar de ontwikkeling van een nominale armoede-indicator? 
Dat is nog niet bepaald. Er is nog discussie binnen de academische wereld over de invulling van 
nog openstaande vragen op dit vlak. Die uitklaren vergt verder debat maar niet direct verdere 
middelen. 

 

Vragen begroting ARMOEDEBESTRIJDING 2024  Vlaams Belang fractie 

Blz.4 “Om de eventuele impact van crises op de armoedecijfers te kennen, zetten we daarom verder in op 

wetenschappelijke, statische kennis om niet alleen meer tot actuelere cijfers te komen, maar ook om 

onderbouwde beleidsmaatregelen op het vlak van armoedebestrijding uit te werken. Een nominale armoede- 

indicator moet dit toelaten.” 

- Welke budgetten gaan gepaard met de uitrol van een nominale armoede-indicator? 

Dat is nog niet bepaald. Er is nog discussie binnen de academische wereld over de invulling van nog 

openstaande vragen op dit vlak. Deze discussie zelf vergt geen bijkomende middelen. Dit zal mogelijk 

naderhand wel het geval zijn wanneer men met deze indicator wil armoede meten. 

 

- Wordt deze nominale armoede-indicator de maatstaf om armoederisico vast te stellen? Wordt 

deze, bijvoorbeeld, ingezet om de toekenning van selectieve participatietoeslagen in het 

Groeipakket te onderzoeken? 

Neen, het armoederisico is net een andere indicator die via de EU-Silc wordt gemeten. Het is zeker niet 

de bedoeling om deze te vervangen. Evenmin is het de bedoeling om deze in te zetten om de selectieve 

participatietoeslagen toe te kennen. Net zoals de meeste sociale toeslagen hebben die immers niet tot 

doel zich enkel te richten tot mensen in armoede.  

Doelstelling is om een nominale armoede-indicator te hanteren, die rekening houdt met alle 

tegemoetkomingen, sociale voordelen en kosten, zodat we naast het armoederisico ook de feitelijke 

armoede correct in kaart kunnen brengen en doelgericht kunnen aanpakken. Het Vlaamse 

regeerakkoord 2019-2024 ambieert dat deze nieuwe Vlaamse armoede-indicator per gezinsvorm 

rekening houdt met een korf van goederen en diensten en het referentiebudget dat nodig is om niet in 

armoede te leven. 
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- Hoe ver staat het met de ontwikkeling van de nominale armoede-indicator? 

Het onderzoeksrapport heeft al een belangrijke stap gezet in de ontwikkeling van een dergelijke 

armoede indicator. Maar er moeten ook nog een aantal stappen gezet worden. Enerzijds op het vlak 

van de opbouw en koppeling van statistische databanken, maar anderzijds – en zeker zo belangrijk – 

op het vlak van de definiëring van een aantal normatieve aspecten van de indicator. Voor dit laatste 

element is er nood aan politiek-maatschappelijk debat gaande dat er tevens voor moet zorgen dat die 

indicator in de toekomst voldoende transparant is en kan rekenen op voldoende maatschappelijk 

draagvlak. Hier wordt eerst werk van gemaakt. 

 

- Welk onderscheid maakt de minister tussen feitelijke armoede en armoederisico? Hoe gaat dit zich 

beleidsmatig vertalen? 

Je meet met deze indicator op een andere manier. Wie denkt dat het mogelijk is om een complex 

probleem als armoede met 1 indicator absoluut te kunnen bepalen dwaalt. Dit kan niet en zou ook niet 

wenselijk zijn. Een armoedebeleid moet gebaseerd zijn op meerdere indicatoren waarbij het telkens van 

belang is zeer goed te weten wat wel en wat niet gemeten wordt.  

Net zoals we vandaag in het VAPA een omgevingsanalyse hebben met verschillende indicatoren, zal dat 

in de toekomst ook zo zijn. 

De Vlaamse regering wil met de ‘nominale armoede indicator’ de feitelijke armoede correct(er) in beeld 

brengen. Vandaag de dag wordt armoede (meestal) gemeten aan de hand van de relatieve 

armoedegrens. Met het hanteren van een nominale armoede indicator, wordt er gewerkt op basis van 

referentiebudgetten, die de minimale kosten per persoon of gezin in kaart brengen. Deze 

referentiebudgetten zijn voor elke persoon of gezin anders, maar hebben als voordeel dat er een meer 

gedetailleerd inzicht geboden wordt in de werkelijke kosten en noden, om niet in armoede te leven.  

 
Blz. 5: online platform budget- en schuldhulpverlening waarmee we de financiële educatie willen versterken 

- Welke budgetten worden hier voor vrijgemaakt? 
Voor dit platform worden in 2024 geen extra budgetten vrijgemaakt. Op de begroting 2022 werd voor 

de ontwikkeling van dit platform 183.638 euro vrijgemaakt. De ontwikkeling loopt nog tot 31 augustus 

2024 en wordt via een stuurgroep nauwgezet opgevolgd. 

 

Blz.6: 5 pilootprojecten lokale gezinscoaches: 

- Welke budgetten werden vrijgemaakt per pilootproject? 
De vijf pilootprojecten kregen elke een subsidiebedrag van 25.000€. 
 

- Op basis van welke criteria wordt er gesproken van een succesvol pilootproject? 
Het onderzoekrapport en het rapport van het ondersteuningstraject zijn nog in opmaak.  Het is dus nog 
te vroeg om uitspraken te doen over wat een succesvol pilootproject is.   
 
Het onderzoeksrapport zal aanbevelingen aanreiken voor het ontwikkelen van een kader voor lokale 
gezinscoaches waarbij een aantal elementen (doelgroep, doelstellingen, werkingsprincipes, datadeling, 
handelingsvrijheid, etc.) worden geïdentificeerd die werkzaam zijn in de lokale context. Onderstaande 
onderzoeksvragen vormen daarbij het uitgangspunt. 

• Hoe evolueren gezinnen die ondersteund worden door een gezinscoach op een aantal 

levensdomeinen gedurende 1 jaar in de pilootgemeenten? 

• Welke werkingsprincipes dragen al dan niet bij aan de positieve evolutie van gezinnen? 

• Welke organisatiekenmerken bevorderen de effectieve implementatie van de werkzame principes? 

 
Complementair aan dit traject werkte het ondersteuningsteam in dialoog met de gezinscoachprojecten 
aan een overzichtstabel m.b.t. het werkingskader en de randvoorwaarden voor gezinscoachwerk. We 
verwachten dat het onderzoeksrapport duidelijkheid zal bieden wat de werkzame factoren zijn voor een 
goede, kwaliteitsvolle lokale gezinscoachwerking.    
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- Zijn er reeds ramingen beschikbaar over de kostprijs wanneer gezinscoaches als structureel 
beleidsmiddel over Vlaanderen worden ingezet? 
Het is te vroeg om hier uitspraken voor te doen. De onderzoekers hebben zeer recent gevraagd om de 
projectperiode (budgetneutraal) te verlengen met 2 maanden tot 31 december 2023, teneinde een 
kwalitatief eindrapport te kunnen aanleveren. 
Vanuit dit rapport zal het departement zorg werken aan het beloofde kader voor gezinscoaches. Met 
dit kader kunnen lokale besturen aan de slag gaan binnen hun lokaal sociaal beleid om gezinscoaches 
in te zetten in de eigen gemeente of in samenwerking met buurgemeenten. Zoals van bij de start van 
het onderzoek en de pilootprojecten ook is aangegeven, is het niet de bedoeling dat de Vlaamse 
overheid een aparte subsidielijn zou voorzien voor deze vorm van sociaal werkers binnen het lokaal 
bestuur. 
 
 

- Het onderzoeks- en ondersteuningstraject is afgelopen sinds 31 oktober 2023, wat waren de 

bevindingen, kan u die toelichten? 

Het onderzoekstraject is op vraag van de onderzoekers verlengd tot 31 december 2023. Het betreft een 

budget-neutrale verlenging om meer tijd te krijgen om het finale rapport te kunnen afronden.   

 

Het ondersteuningstraject is afgelopen sinds 31 oktober 2023. Het online platform Basecamp blijft voor 

de lokale gezinscoachprojecten wel beschikbaar tot minstens 20 februari 2024. Het inhoudelijk en 

financieel verslag van de ondersteuningsopdracht Lokale Gezinscoaches wordt uiterlijk 1 februari 2024 

bezorgd aan de administratie.  Gelet op deze timing is het aldus te vroeg om uitspraken te doen over 

bevindingen van beide trajecten.  
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Technische vragen Groen-fractie 

ARMOEDE 

1. De minister haalt aan dat de bestaande samenwerkingsverbanden tussen de lokale teams van 
Opgroeien en de OCMW’s zullen worden verdiept en verder ontwikkeld in functie van het 
beter ondersteunen van gezinnen met jonge kinderen die leven in armoede en sociale 
uitsluiting (p. 124) 

• Op welke manier zal de minister dit dan in de praktijk realiseren en hoeveel budget wordt 
hiervoor vrijgemaakt? 

• Op welke manier zullen deze samenwerkingsverbanden ervoor zorgen dat er meer ouders in 
armoede een plek in de kinderopvang voor hun kinderen wordt toegewezen aan IKT? Wat 
gebeurt er met ouders die recht hebben op een verlaagde prijs volgens IKT, maar geen plekje 
vinden voor hun kind? 

• Nu de Vlaamse regering voorziet om een zeer grote verlaging van het aantal sociale plaatsen 
in te voeren. Hoe staat de minister tegenover deze verstrenging en welke maatregelen zal hij 
inzetten om de verarming die hiermee gepaard gaat tegen te gaan? 

Deze vraag handelt over een passage in de BBT van minister Crevits en kan dan ook niet beantwoord 

worden door minister Dalle. 

2. Hoeveel middelen worden er dit jaar vrijgemaakt en éxtra vrijgemaakt voor 
armoedebestrijding? Graag een overzicht van de jaarlijkse evolutie van 2019 tot nu. 

Hieronder volgt een evolutie van de kredieten van het ISE Armoedebestrijding, met een overzicht en 

opsplitsing per ronde, beginnend bij de laatste ronde voor 2019 en eindigend bij de huidige 

begrotingsronde. 

BA 2019 17.908 

BO 2020 18.410 

BA 2020 18.370 

BO 2021 18.683 

BA 2021 18.683 

BO 2022 19.004 

BA 2022 18.913 

BO 2023 25.193 

BA 2023 25.575 

BO 2024 26.040 
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Inbegrepen in de kredieten voor BO 2024 is de 4 miljoen euro middelen, die werden toegekend voor 

zowel 2023 als 2024 (in totaal dus 8 miljoen euro). Niet in deze oplijsting opgenomen is de 2,4 

miljoen euro die herverdeeld werd vanuit de relanceprovisie voor de ondersteuning van sociale 

distributieplatformen van voedseloverschotten (vastgelegd in 2021). 

 


